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ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ ВУЗЬКОЇ СПЕЦІАЛІЗАЦІЇ 
ДЛЯ ПІДРОЗДІЛІВ КРИМІНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ 

Сучасна організована злочинність під час свого функціонування 
протидіє державі у різних сферах. Ситуація, яка склалася на сьогоднішній 
день, потребує неординарних i кардинальних рішень з протидії цьому 
явищу. Кваліфіковані злочини, учиненими членами злочинних груп та їх 
об’єднаннями є складними для розслідування та характеризуються, 
насамперед, планомірним використанням фахових знань у різних галузях 
життя. Стрімкі зміни в громадському, суспільно-політичному та 
економічному житті держави переплітаються і взаємопов’язані із 
процесами, які існують у кримінальному світі. Ми вимушені 
констатувати, що станом на сьогоднішній час система протидії 
злочинності не досконала і тому потребує змін. В такому серйозному 
протиборстві важливу роль відіграють саме досвідчені фахівці - від 
оперативного працівника до керівника структурного підрозділу блоку 
кримінальної поліції Національної поліції України, адже проведення 
всього комплексу заходів гласного та негласного характеру потребує 
відповідних знань та практичних навичок, які можливі отримати тільки в 
результаті спеціалізованого навчання та кропіткої роботи. 

Форми та заходи, які в теперішній час застосовують практичні 
працівники оперативних підрозділів Національної поліції України у 
боротьбі із організованою злочинністю не завжди приносять потрібний 
позитивний результат щодо документування злочинної діяльності, 
притягнення винних до кримінальної відповідальності та відшкодування 
матеріальних збитків.  
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На сучасному етапі боротьби із сучасною організованою 
злочинністю,  оперативним підрозділам Національної поліції України 
потрібні не просто працівники, які виконують поліцейські функції, а 
поліцейські, професійна підготовка, яких полягає не лише у формуванні 
знань, умінь та навичок, а й в реалізації їх особистих (лідерських) 
якостей, мотивації. Головне питання, яке в теперішній час існує в 
системі Національної поліції України під час реформування 
кримінального блоку – це формування якісного та професійного ядра 
спроможного виконувати поставлене завдання. 

Пошук, підбір, навчання та підготовка фахівців вузької 
спеціалізації – це є фундаментальне питання, яке повинно стояти на 
першому місці у роботі в кримінальній поліції, особливо у підрозділах, 
які займаються кримінальною розвідкою.   

Вважаємо, що здійснювати діяльність по пошуку, виявленню, 
підбору, навчанню осіб, які бажають проходити службу в оперативних 
підрозділах Національної поліції України з особливою спеціалізацією та 
спрямованістю, за своїми особистими, моральними, діловими якостями, 
мають схильність до оперативно-розшукової та розвідувальної 
діяльності, їх первинною підготовкою необхідно починати в закладах 
вищої освіти системи МВС України. Прикладом цієї вузької 
спеціалізації та підготовки може стати Національна академія внутрішніх 
справ (далі – НАВС).  

 За своєю специфікою, структурою, організацією діяльності 
НАВС не тільки може, а й і повинна стати першою сходинкою по 
пошуку, виявленню, підбору з поглибленою системою теоретичного та 
практичного навчання у підготовці тих майбутніх оперативних 
працівників Національної поліції України, які у практичній діяльності 
будуть спроможні виконувати найбільш ризиковані та спеціальні 
завдання з оперативної та розвідувальної діяльності.   

НАВС має необхідні умови (навчальні аудиторії, загальну та 
спеціальну бібліотеки, спортивні зали, тир, стадіон, гуртожиток для 
проживання, їдальня, навчальний центр за межами академії тощо) для 
навчання та підготовки фахівців із вузької спеціалізації. 

 Але спеціалізована програма до підготовки таких курсантів до 
рівня професіоналів (фахівців вузької спеціалізації), які при додатковому 
навчанню спроможні виконувати спеціальні завдання у практичній 
діяльності після закінчення НАВС на даний час відсутня. Тому є 
відповідне пояснення – НАВС не займається підготовкою таких вузьких 
фахівців, це не входить до її обов’язків. Всі курсанти знаходяться у рівних 
умовах, виконують затверджений МВС України освітній процес, загальні 
для всіх правила та завдання, які їм ставить їх керівництво 
(адміністративно-командний склад закладу, викладачі тощо). 

Ми вважаємо, що в освітній процес навчального закладу потрібно 
додаткове впровадження нової комплексної професійної програми для 
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навчання та підготовки фахівців із вузької спеціалізації для підрозділів 
кримінальної поліції, які займаються кримінальної розвідкою та 
боротьбою саме із найбільш небезпечними проявами організованої 
злочинності. 

Завжди необхідно думати про перспективу на майбутнє в 
оперативно-розшуковій та розвідувальній діяльності. Перевага щодо 
пошуку, виявленню, відбору, навчанню та початкову підготовку в 
НАВС нових та молодих майбутніх працівників кримінальної поліції з 
вузької спеціалізації, а в подальшому використання їх в якості 
спеціалістів-професіоналів у практичній діяльності при виконанні 
найбільш важких оперативно-службових завдань.  

У відповідності до п.п. 8,13 ст. 8 Закону України «Про 
оперативно-розшукову діяльність» працівники оперативних підрозділів 
мають право виконувати спеціальне завдання з розкриття злочинної 
діяльності організованої групи чи злочинної організації згідно з 
положеннями статті 272 Кримінального процесуального кодексу 
України та мати гласних і негласних штатних та позаштатних 
працівників [1]. 

 У курсантів за напрямком кримінальна поліція, як майбутніх 
оперативних працівників є можливість під час навчання в НАВС з 
вузької спеціалізації, проходження навчальної практики та стажування у 
кінцевому результаті  здобути відповідні практичні професійні навички 
з оперативно-розшуковій  та розвідувальної діяльності. 

Отже, навчання та підготовка майбутніх працівників з вузької 
спеціалізації дасть можливість вийти на новий рівень міжнародної 
співпраці з іншими навчальними закладами відповідного профілю та/або 
правоохоронними органами держав Євросоюзу, США у підготовці 
фахівців-професіоналів з оперативно-розшукової та розвідувальної 
діяльності, а в подальшому проведення спільних оперативних заходів у 
боротьбі із організованою злочинністю. 

 Обставини, які мають місце на сучасному етапі реформування та 
розбудови сучасної та якісної поліції, дозволяють сказати, що державі, 
суспільству, громадянам негайно подрібни такі працівники поліції, які 
будуть здатні виконувати поставлені перед ними завдання для 
забезпечення громадського порядку та протидії злочинності. 

Процес навчання та підготовка фахівців з вузької спеціалізації 
потребує спільних зусиль практичних підрозділів кримінального блоку 
Національної поліції України відповідного спрямовування та 
Національної академії внутрішніх справ. 

Тільки у такій взаємодії, буде відповідний практичний результат 
у майбутньому і саме разом ми зможемо виховати нову генерацію 
професіоналів  з оперативно-розшуковій та розвідувальної діяльності. 
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